
NICOLAE BOTGROS,  
artist, violonist, dirijor al Orchestrei Naţionale de muzică populară 

„LĂUTARII” 
 

  Nicolae Botgros s-a născut pe 25 ianuarie 
1953, în satul Badicu-Vechi, raionul Cahul, într-o 
familie de lăutari. 

La şapte ani merge la Şcoala de muzică din 
Cahul.  

Mai tîrziu, Nicolae Botgros  ajunge la Soroca, 
la Şcoala de iluminare culturală. 

Prima orchestră dirijata de Nicolae Botgros a 
fost "Ciocîrlia" de la Edineţ. În 1973 se mută la 
Chișinău şi este violonist în Orchestra "Mugurel" a 
Filarmonicii. 

Orchestra Naţională de muzică populară "Lăutarii" a fost fondată în anul 
1970, în cadrul Filamornicii de Stat din RSS Moldovenească, de binecunoscutul 
interpret Nicolae Sulac, dirijori fiind compozitorul şi violonistul Mircea Oţel, apoi 
trompetistul Gheorghe Usaci. 

Considerat un "magician al viorii", maestrul Nicolae Botgros a fost numit în 
1978 la conducerea Orchestrei Populare "Lăutarii". 

Un geniu al viorii, Nicolae Botgros a dus faima muzicii populare în zeci de 
țări europene, dar și în Statele Unite ale Americii, Australia, Noua Zeelanda, 
precum și în toate ţările din spațiul ex-sovietic. În 2015, formația "Lăutarii" şi-a 
aniversat 45 de ani de activitate artistică. 

De-a lungul anilor, Nicolae Botgros a reușit să înregistreze mii de materiale 
muzicale înregistrate cu interpreţii de muzică populară. A dus faima 
orchestrei "Lăutarii" nu doar peste ţări, ci şi peste ani, fiind declarat dirijorul celei 
mai bune orchestre de muzică populară din întreg arealul românesc în anul 2002. 

Nicolae Botgros ştie a mînui bagheta de dirijor al orchestrei odată cu arcuşul 
viorii, demonstrînd măiestrie şi talent în tot ceea ce face. În cei peste 45 de ani de 
activitate, orchestra pe care o conduce a acompaniat peste 100 de interpreţi de 
muzică populară. 
       Nicolae Botgros deţine titlul de Artist al Poporului şi Cavaler al 
Ordinului Republicii. 

 

 

Viceprimarul oraşului Cahul                     Tatiana ROMANIUC 
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